Информация о работе Общероссийского профсоюза работников культуры по охране труда за 2023 год

В штате региональных организаций Профсоюза имеется технический инспектор труда в Татарской республиканской организации (на 0,25 ставки), в Новосибирской областной организации (на 0,5 ставки).

Проведение общественного контроля за соблюдением трудового законодательства по охране труда, мероприятий по обучению уполномоченных (доверенных) лиц по охране труда, членов комиссий по охране труда, семинары в сфере охраны труда для первичных профсоюзных организаций, а также работодателей, проводились как с выездом в учреждения культуры, в форме документарной проверки, а также в онлайн-формате, консультирование членов профсоюза по вопросам охраны труда проводилось на личном приеме, по телефонной связи, по электронной почте, в социальных сетях.

Региональные организации Профсоюза осуществляли общественный контроль обеспечения работодателями безопасных условий и охраны труда в учреждениях культуры, проведения специальной оценки условий труда на рабочих местах в установленные сроки, выполнения условий коллективных договоров по вопросам охраны труда, включающих обеспечение работников средствами индивидуальной установленным нормам, проведение медицинских установленных категорий работников, проведения инструктажей по охране труда, стажировок, оценки профессиональных рисков, в связи с изменениями раздела Х «Охрана труда» ТК РФ проведение обучающих семинаров, совещаний в целях правового просвещения как председателей первичных профсоюзных организаций, их заместителей, уполномоченных (доверенных) лиц по охране труда, профактива, так и работодателей, а также принятия новых локальных нормативных актов учреждений культуры в связи с изменениями законодательства по охране труда.

По отчетным данным региональных организаций Профсоюза, внештатными техническими инспекторами труда, уполномоченными (доверенными) лицами по охране труда, председателями, заместителями председателей региональных организаций Профсоюза совместно с техническими инспекторами труда Объединений профсоюзов было проведено 590 проверок соблюдения требований трудового законодательства и иных нормативных правовых актов, содержащих нормы трудового права, в сфере охраны труда (что на 4,1% меньше уровня 2022 г.).

В ходе проверок было выявлено 888 нарушений (более чем в 2 раза по сравнению с 2022 г.). По результатам проверок было выдано 376 представлений об устранении выявленных нарушений норм трудового законодательства в сфере охраны труда (более чем в 2,4 раза по сравнению с 2022 г.).

Адыгейской республиканской организацией совместно с техническим инспектором труда Федерации профсоюзов РА проведены 2 проверки и оказана консультативно-методическая помощь в 2 учреждениях культуры РА: МБУ ДО «ДШИ п. Тульского», СДЮСШОР №2.

В 2023 году по программе обучения Федерации профсоюзов РА было обучено 4 уполномоченные лица по охране труда по теме «Проведение оценки

профессиональных рисков в соответствии с требованиями трудового законодательства»

Несчастных случаев (тяжелых, групповых или со смертельным исходом) за отчетный год не зарегистрировано.

Алтайская краевая организация в связи с изменениями трудового законодательства по охране труда направила руководителям и первичным профсоюзным организациям учреждений культуры информацию по охране труда: Типовое положение об уполномоченном (доверенном) лице по охране труда профессионального союза, Порядок согласования представителей профсоюзов для участия в комиссиях по расследованию несчастных случаев на производстве, о месячнике безопасности труда, посвященному Всемирному дню охраны труда по теме «Безопасная и здоровая рабочая среда – основополагающий принцип и право в сфере труда», о корпоративных программах укрепления здоровья, об охране труда в преддверии новогодних каникул, о привлечении средств Социального фонда Российской Федерации на предупредительные меры сокращению производственного травматизма и профессиональной заболеваемости.

На заседании городской трехсторонней комиссии по регулированию социально-трудовых отношений по вопросу: «О мерах, принимаемых сторонами социального партнерства по выполнению обязательств городского соглашения в части укрепления здоровья работников, проведения оздоровительной кампании, включающую профилактические мероприятия, организацию занятий спортом», работодателям рекомендовано обеспечить организацию мероприятий по формированию здорового образа жизни среди работников.

Архангельской областной организацией совместно с уполномоченными (доверенными) лицами по охране труда проведено 49 проверок соблюдения требований трудового законодательства по охране труда в учреждениях культуры, осуществлялся контроль за выполнением заключенных в муниципальных образованиях Соглашений между главами администраций, отделами, комитетами культуры и районными, городскими комитетами профсоюза, а также разделов по охране труда в коллективных договорах.

Уполномоченными (доверенными) лицами по охране труда самостоятельно было проведено 86 проверок по выполнению работодателями обязательств по охране труда, предусмотренных коллективными договорами (в 2022 г. – 38), в ходе которых было выявлено 21 нарушение прав работников в сфере охраны труда. Работодателям было выдано 6 представлений об устранении выявленных нарушений, которые были выполнены.

В связи со сдачей в районах области вновь построенных объектов культуры, модульных библиотек (в г. Архангельске ЦБС им. Е.С. Коковина, литературная библиотека-музей в г. Архангельске, ЦБС в г. Каргополь, ЦБС в р. Ильинское-Подомское, Библиотека №10 им Ф. Абрамова, ДШИ в. П. Заостровье) представители профсоюзных комитетов 6 раз принимали участие в работе комиссий по приему в эксплуатацию объектов культуры и модульных библиотек. Недостатков или нарушений не было выявлено.

В отчетном году 19 уполномоченных лиц по охране труда, 15 председателей районных и первичных профорганизаций прошли обучение по охране труда в Учебном центре ФП Архангельской области в очной и дистанционной форме.

12 апреля 2023 года Архангельской областной организацией совместно с ФП АО для председателей ППО, районных и городских организаций проведено информационное совещание о внесенных в ТК РФ изменениях в области охраны

труда и необходимости внесения соответствующих изменений в коллективные договоры, локальные нормативные акты учреждений.

Республиканской организацией Башкортостана силами уполномоченных (доверенных) лиц по охране труда проведено 59 проверок соблюдения трудового законодательства по охране труда, в ходе которых выявлено 48 нарушений; совместных проверок в составе службы охраны труда, комиссии по охране труда – 30 проверок, с техническим инспекторами труда – 5 проверок. При этом выявлено 14 нарушений. Проводились проверки соблюдения условий охраны труда, наличия локальных нормативных актов по охране труда, обеспечения СИЗ, проведения медицинских осмотров, ПО оценке профессиональных рисков, состояния санитарно-бытовых помещений, уровня освещенности, применения моющих средств. Проводились обследования зданий (совместно с комиссией по охране труда). Нарушения касаются несоблюдения обеспеченности работников СИЗ, несоответствие температурного режима в помещениях, уровня освещенности, электробезопасности, санитарно-бытовых помещений, состояния работников, членов комиссии по охране труда.

По результатам проверки в МБУ ДО «Мелеузовская ДШИ» в связи с нарушениями охраны труда в кабинете хореографии - поверхность танцевальной площадки не соответствовала требованиям охраны труда и безопасности, работодателю было выдано представление об устранении нарушения (замена деревянных досок на новое напольное покрытие).

По результатам проверки уполномоченным лицом по охране труда работодателю - МАУ «Городской Дворец культуры» городского поселения г. Мелеуз выдано представление об остановке работы художника при выполнении им работ на высоте по монтажу плаката-афиши до устранения нарушения в связи с угрозой жизни и здоровья работника.

Первичные профсоюзные организации Республиканской организации участвовали в республиканском конкурсе «На лучшую организацию условий и охраны труда», «Лучший специалист по охране труда». МБУК «Стерлитамакский районный Дворец культуры» (специалист по охране труда Абдрахимова А.Н.) занял третье место в Республиканском конкурсе среди организаций в номинации «Лучшая организация условий и охраны труда».

В рамках Национального проекта «Культура», федеральных программ и приоритетных проектов в республике построены два новых клуба, капитально отремонтированы и реконструированы двадцать объектов культуры, в том числе Театр кукол, модернизированы и оснащены современным оборудованием 113 учреждений. Государственную поддержку за прошлый год получил 91 проект сельских учреждений культуры и их работников, 19 некоммерческих организаций, 2 любительских творческих коллектива. За последние пять лет построены и капитально отремонтированы 94 объекта культуры, оснащены современным оборудованием и модернизированы 364 учреждения культуры, открыт новый музей, две Школы креативных индустрий, что способствует улучшению условий и охраны труда, созданию новых рабочих мест.

В **Белгородской области** открылся обновлённый Белгородский городской центр народного творчества, оснащен современным оборудованием и системами (оповещения и пожаротушения).

Отремонтировано и построено 19 учреждений культуры, в том числе, 7 построено и 12 капитально отремонтированы: областной Центр народного творчества, муниципальные библиотеки, детские школы искусства, Центры культурного развития,

Старооскольский художественный музей. Восстановлен после обстрела Дворец культуры г. Шебекино.

На строительство и капремонт учреждений культуры из всех бюджетных источников выделено 1,5 млрд. рублей, что на 25% больше, чем в 2022 году (1.2 млрд. руб.). Семь детских школ искусства оснащены музыкальными инструментами.

Члены профсоюза проходят обучение по оказанию первой помощи в условиях СВО пострадавшим и себе.

В отчетном периоде проведено 6 выездных комплексных проверок соблюдения трудового законодательства по охране труда. По результатам проверок не выдано представлений работодателям и должностным лицам об устранении нарушений в сфере охраны труда в связи с их незначительностью при оформлении локальных нормативных актов и которые были устранены в ходе проверки.

Проводится системная работа по осуществлению общественного контроля по готовности учреждений культуры к работе в осенне-зимний период, нормальному функционированию отопительной системы и соблюдению температурного режима в помещениях, мониторинг по спецоценке условий труда, наличие систем пожаротушения, индивидуальных аптечек и оборудованных укрытий в организации. Это связано с проведением СВО и наличием поврежденных объектов культуры на территории Белгородской области из-за прилетов ракет (снарядов) со стороны Украины.

Совместно с Областным объединением организаций профсоюзов проведено обучение уполномоченных лиц по охране труда с выдачей удостоверений.

В отчетном периоде избрано 106 уполномоченных (доверенных) лиц по охране труда профсоюза.

В отчетном году статья «Охрана труда», как и 2022 году, практически не финансировалась.

В целях санаторно-курортного лечения и оздоровления членов профсоюза Белгородской областной организацией направлены в санатории ФНПР, местный санаторий «Дубравушка», пансионат «Чайка» г. Алушта, Республика Крым более 500 человек. Сумма средств, затраченных обкомом профсоюза на эту статью, составила 4653115 рублей.

В связи с приграничной зоной проведения СВО и рисками повреждения здоровья Белгородской областной организацией принимались все возможные меры по сохранению жизни и здоровья работников культуры. Однако, к сожалению, имели место трагические случаи: при обстреле Белгорода погиб радиоинженер ГТРК «Белгород» Яровой Александр Андреевич, который много лет был казначеем первичной профсоюзной организации, тяжело ранен (подключен к аппаратам жизнедеятельности в Московской клинике), заведующий отделом автоматизации ЦГБ им. Н. Островского Щендрыгин Игорь Николаевич, зверски избит нацистами из ДРГ гармонист ДК с. Казинка Грайворонского городского округа Борисенко Александр Михайлович (длительное лечение проходит в Москве).

Во Владимирской области проводится большая работа по укреплению материальной базы, улучшению условий и охраны труда работников. Были капитально отремонтированы 2 Дома культуры (дер. Липна Петушинского района и пос. Колокша Собинского района). Александровская районная детская школа искусств в рамках Национального проекта «Культура» провела капитальный ремонт кровли здания, системы отопления и первого этажа, а также обустройство входной группы. Закуплены новые музыкальные инструменты, звуковое оборудование для концертного зала, проекторы, экраны, ноутбуки для учебных

кабинетов. Завершился капитальный ремонт в ДШИ Меленковского и Суздальского районов. Всего отремонтировано 10 ДШИ, получено новое оборудование (56,3 млн. рублей). В регионе продолжается ремонт клубов и переоснащение библиотек.

Новое техническое оснащение получили 3 музея: Гороховецкий историкоархитектурный, Мстерский художественный и мемориальный Дом-музей «Усадьба Н.Е. Жуковского» в Собинском районе.

За счет средств консолидированного бюджета в 2023 году проводились работы на 24 объектах культурного наследия, стоимость работ составила 746 млн. рублей. Регионом дополнительно выделено 12 млн рублей на проведение противоаварийных, консервационных работ на двух храмах, находящихся в неудовлетворительном состоянии.

В областном отраслевом Соглашении и в большинстве коллективных договоров предусмотрены дополнительные отпуска лицам с ненормированным рабочим днем, повышенная оплата труда за работу на улице, в вечернее и ночное время, разъездной характер работы и разрывной рабочий день, а также сокращенная рабочая неделя женщинам, работающим в сельской местности.

В ходе ведомственных и профсоюзных проверок выявлены случаи непроведения специальной оценки условий труда в учреждениях культуры.

В ходе подготовки и проведения судебной защиты интересов членов профсоюза, имеющих право на досрочное назначение страховой пенсии по старости, были выявлены факты нарушения законодательства по охране труда: отсутствие доплаты артистам за вредность, проведение спецоценки условий труда без должного исследования вредных факторов (замеров освещения, шума и т.д.).

По настоянию Обкома профсоюза проведена СОУТ в Центре классической музыки, внесены изменения в коллективный договор областной филармонии, направленные на устранение ущемления прав работников.

В 2023 году в учреждении культуры области произошел несчастный случай в Ковровском историко-мемориальном музее со смотрителем музея с тяжелыми последствиями. Несчастный случай расследовался с участием представителей профсоюза.

В Информационно-библиотечном центре Вязниковского района прошел информационный час «Безопасный труд — важнее всего», на котором присутствовали члены профсоюза центральной и сельских библиотек района.

Обучение специалистов и руководителей по охране труда проведено в Камешковской территориальной организации. Семинар по вопросам охраны труда прошел в Юрьев-Польской территориальной организации.

Ивановской областной организацией совместно с технической инспекцией труда Ивановской Федерации профсоюзов проведено 3 проверки соблюдения трудового законодательства по охране в Областном театре кукол, библиотеке им. Гарелина, спортивной школе №8 «Спартак». По результатам проверки выявлено 6 нарушений законодательства по охране труда, выдано 3 представления об устранении выявленных нарушений. Нарушения были устранены.

В **Иркутской областной организации** на вебинаре «Основы оценки профрисков» (ООО «Внедрение систем и развитие» в режиме ВКС) прошли обучение 21 чел. из числа профактива и председатель Иркутской областной организации.

На практическом семинаре «Обучение по охране труда-2023. Как работать с новым реестром Минтруда? Автоматизация подбора СИЗ при переходе на ЕТН»

(ООО «Внедрение систем и развитие» в режиме ВКС) прошла обучение председатель ИОО ОПРК Костромина Л.В.

В отчетном периоде было проведено 3 проверки выполнения обязательств по охране труда, предусмотренных коллективными договорами и соглашениями. Выявлено 3 нарушения, все они касались вопросов гарантий и компенсаций за работу во вредных и (или) опасных условиях труда. Нарушения были устранены.

Кабардино-Балкарская республиканская организация отмечает, что самый больной вопрос в сфере культура - финансирование работ на мероприятия по охране труда, которое для федеральных учреждений, государственных унитарных предприятий законодательно не урегулировано, что вызывает нарушение прав и гарантий для работников на безопасный труд и условия, соответствующие требованиям охраны труда.

Решению проблемы улучшения условий и охраны труда в учреждениях культуры препятствует отсутствие в КБР единой системы мониторинга условий труда в организациях, учреждениях культуры. В настоящее время по различным федеральным программам в республике построено и капитально отремонтировано 20 домов культуры, 4 детские школы искусств. Однако в некоторых муниципальных образованиях из-за аварийного состояния ряд сельских учреждений культуры остро нуждается в их реконструкции, капитальном ремонте, имеются учреждения культуры, особенно в сельских поселениях, которые не отапливаются в осенне-зимний период.

В Республике в 12 ППО созданы комиссии по охране труда и институт уполномоченных (доверенных) лиц по охране труда численностью 132 человека.

Совместно с Союзом «Федерация профсоюзов КБР» и уполномоченными (доверенными) лицами по охране труда проведено 22 проверки соблюдения трудового законодательства по охране труда, в ходе которых выявлено 26 нарушений законодательства по охране труда, работодателям выдано 6 представлений об устранении выявленных нарушений.

Проведено 12 тематических проверок, выявлено 17 нарушений трудового законодательства по охране труда, в том числе: по вопросам труда женщин-3; труда молодежи - 4; обеспечения СИЗ - 3; предоставления гарантий и компенсаций - 5; режима рабочего времени и отдыха -2. Работодателям выдано 12 представлений об устранении выявленных нарушений. Работодателям выдано 12 представлений об устранении выявленных нарушений.

Республиканской организацией совместно с техническим инспектором труда КБРО проведено обучение 96 уполномоченных (доверенных) лиц по охране труда профсоюза и 36 членов комиссии по охране труда, из них совместно с Союзом «Федерация профсоюзов КБР». Министерством труда и социального развития КБР в рамках мероприятий Всемирного дня охраны труда проведено обучение 26 работников.

Калининградской областной организацией совместно с техническим инспектором труда Профобъединения была проведена 1 плановая проверка соблюдения трудового законодательства по охране труда в Калининградском областном музыкальном колледже им. С. В. Рахманинова.

В ходе проверки были выявлены следующие нарушения: в Положении о СУОТ не учтены изменения трудового законодательства в области охраны труда; проведение обучения работников по охране труда не соответствует требованиям Постановления Правительства РФ от 24.12.2021 № 2464 «Об утверждении Правил обучения по охране труда и проверки знаний требований охраны труда»; в

учреждении не обеспечено систематическое выявление опасностей и профессиональных рисков, специалист по безопасности, по охране труда не прошел обучение по охране труда, не проводятся периодические осмотры зданий и сооружений. В учреждении для управления охраной труда не используется институт уполномоченных (доверенных) лиц по охране труда профсоюза. Всего было выявлено 12 нарушений по охране труда. Работодатель своевременно проинформировал о результатах устранения нарушений, которые выполняются согласно утвержденному плану.

В учреждениях культуры Калининградской области в отчетном году не было зарегистрировано ни одного несчастного случая на производстве с тяжелыми последствиями.

В Республике Калмыкия основная доля средств, затраченных на мероприятия по охране труда, была направлена на проведение капитальных ремонтов зданий, сооружений, проведение СОУТ, приобретение СИЗ, медосмотров, обеспечение работников средствами гигиенической обработки рук.

Несчастных случаев на производстве в учреждениях культуры не зарегистрировано.

Карачаево-Черкесская республиканская организация насчитывает 66 уполномоченных (доверенных) лиц по охране труда, во всех учреждениях созданы совместные комиссии по охране труда.

Большую роль в улучшении условий труда работников учреждений культуры играет реализация Национального проекта «Культура»: ремонт Домов культуры, библиотек и Детских школ искусств: уже отремонтировано около 10 объектов культуры. В городе Черкесске было построено новое современное здание ДШИ № 1.

По информации **Карельской республиканской организации**, в результате реализации Национального проекта «Культура» в районах республики были проведены работы по улучшению материально-технической базы учреждений культуры, выделено значительное финансирование на ремонт, модернизацию оборудования, закупку музыкальных инструментов, а также на строительство новых объектов культуры. На укрепление материально-технической базы 18 муниципальных учреждений культуры израсходовано 16,4 млн рублей, из которых 9,7 млн рублей — средства бюджета Республики Карелия.

В ГБПОУ РК «Карельский колледж культуры и искусств имени Героя Советского Союза А.М. Лисицыной» проведена специальная оценка условий труда 44 рабочих мест, разработаны, утверждены и согласованы с профкомом инструкции по охране труда по всем должностям и всем видам работ, проведены медицинские осмотры 69 работников, организована и проведена вакцинация работников против гриппа.

В Государственном Национальном театре Республики Карелия по результатам проведения специальной оценки условий труда установлены и выплачиваются доплаты за работу с вредными условиями труда (5% к окладу), предоставляется дополнительный оплачиваемый отпуск продолжительностью 7 календарных дней. Работники проходят медицинские осмотры.

В ГТРК «Карелия» на мероприятия по охране труда было израсходовано 842,9 тыс. руб. Проводилась процедура идентификации и оценки уровня профессионального риска на рабочих местах. Территория обрабатывается в весенний период от клеща, также работники, которые выезжают на съёмки в лес или лесо-парковую территорию, страхуются по программе "Стоп-Клещ".

В МОУ ДО «Петрозаводская детская школа искусств им. М.А. Балакирева» разработан и утвержден Паспорт корпоративной программы укрепления здоровья работников ДШИ на период 2024 года, приняты дополнения в Положение о системе управления охраной труда в учреждении, локальный нормативный акт о нормах выдачи СИЗ по новым требованиям охраны труда, внесены дополнения в инструкции по охране труда на рабочем месте.

В БУ «Музей изобразительных искусств Республики Карелия» работники полностью обеспечены спецодеждой и средствами индивидуальной защиты. В здании фондохранилища был проведен комплекс мероприятий по улучшению условий труда: проведены косметические ремонты в помещениях реставрационной графики, сектор реставрации был оснащен уникальным оборудованием для выполнения работ по реставрации графики повышенной сложности.

В музее-заповеднике Кижи проводится специальная оценка условий труда, периодические медицинские осмотры, работники обеспечиваются средствами индивидуальной защиты. Ежегодно организуется вакцинация от клещевого энцефалита, в 2023 году на эти цели направлено 67,5 тыс. рублей.

Работодатель возмещает затраты для работающих на острове Кижи для получения медицинской помощи, в том числе транспортную доставку (с учетом предрейсовых осмотров водителей) (в 2023 г. - 401,32 тыс. рублей). За счет средств учреждения (98,0 тыс. руб.) работникам раз в год выделяется материальная помощь на медицинские услуги (приобретение лекарств и пр. медикаментов, медприборов, лечение, протезирование зубов, консультации у специалистов и т.п.).

Кировской областной организацией совместно с техническим инспектором труда Федерации профсоюзов Кировской области была проведена проверка соблюдения трудового законодательства в сфере охраны труда в Кировском театре кукол. В ходе проверки выявлены нарушения требований по охране труда, связанные с нереализацией работодателем существенных изменений, внесенных в раздел X «Охрана труда» ТК РФ, не приняты новые локальные нормативные акты, не внесены соответствующие изменения в действующие локальные нормативные акты по охране труда, инструкции по охране труда. По результатам проверки работодателю было выдано представление об устранении выявленных нарушений, в основном нарушения были устранены.

Костромской областной организацией совместно с главным техническим инспектором труда ФОПКО были проведены 2 комплексные и тематические проверки соблюдения трудового законодательства по охране труда: Областное ГБПОУ «Буйский областной колледж искусств» и МКУК «Межпоселенческий культурно-досуговый центр «Радуга» Сусанинского муниципального района. В ходе проверок были выявлены нарушения: по обеспечению работников средствами индивидуальной защиты, проведению специальной оценки условий труда, выполнению условий коллективного договора. Всего было выявлено 74 нарушения, которые устранены в основном, часть нарушений устраняется в соответствии с графиком.

В апреле 2023 года представители Костромской областной организации приняли участие в проведенных КОС «Федерация организаций профсоюзов Костромской области» семинаре и торжественных мероприятиях, посвященных Всемирному дню охраны труда. По итогам викторины по охране труда представители Костромской областной организации были признаны победителями.

В отчетном году тяжелых, групповых и смертельных несчастных случаев в организациях, где созданы первичные профсоюзные организации, не зафиксировано.

В **Краснодарском крае** на улучшение условий и охраны труда за 2023 год учреждениями культуры из бюджетов различных уровней израсходовано 109 млн.19 тыс.469 рублей, из них: государственными учреждениями — 9 млн. 910 тыс.752 рублей; муниципальными учреждениями — 99 млн. 108 тыс.717 рублей; на реализацию мероприятий, направленных на развитие физической культуры и спорта в муниципальных учреждениях — 151 тыс. рублей.

По состоянию на 1 января 2024 г. в сфере культуры проведена специальная оценка условий труда 23320 (99%) рабочих мест, из них: в государственных учреждениях — 3074 (99%) рабочих места; в муниципальных учреждениях — 20246 (99%) рабочих мест. Специальная оценка условий труда завершена полностью в 27 государственных учреждениях и в 40 муниципальных образованиях (1237 учреждений).

За 2023 год из 16094 работников отрасли, подлежащих периодическим медицинским осмотрам, прошли медицинские осмотры 15430 (96%) человек, в том числе 11995 (98%) женщин.

Для совместных действий по обеспечению здоровых и безопасных условий труда в учреждениях отрасли созданы и работают 622 комитета (комиссии) по охране труда.

Общественный контроль за охраной труда в отрасли осуществляют 710 уполномоченных (доверенных) лиц по охране труда от профсоюза.

По итогам 2023 года переобучение и повышение квалификации прошли 205 человек, в том числе по охране труда 169 человека. На эти цели было выделено более 450 тыс. рублей.

Проведено 4 обучающих семинара по вопросам реализации государственных требований охраны труда в учреждениях отрасли.

В 2023 году в учреждениях культуры края зарегистрировано 9 несчастных случаев на производстве в 3 государственных учреждениях и в 3 муниципальных образованиях Краснодарского края (число дней нетрудоспособности составило 286):

ГАУК КК «КТО» Премьера» им Л.Г. Гатова» — 4 легких несчастных случая, число дней нетрудоспособности — 88;

ГБУК КК «Краснодарская краевая детская библиотека им. братьев Игнатовых» — 1 тяжелый несчастный случай, число дней нетрудоспособности — 75 (по итогам расследования признан несчастным случаем, не связанным с производством);

ГБУК КК «Краснодарский краевой театр кукол» — 1 легкий несчастный случай, число дней нетрудоспособности — 12;

Ейский район -1 легкий несчастный случай, числодней нетрудоспособности -57;

г. Сочи – 1 тяжелый несчастный случай, число дней нетрудоспособности – 40;

Курганинский район – 1 легкий несчастный случай, число дней нетрудоспособности – 14.

Основными причинами несчастных случаев являются невнимательность и поспешность при выполнении работ, неосторожность, несоблюдение правил дорожного движения другими участниками дорожного движения.

Курганской областной организацией совместно с Федерацией Профсоюзов Курганской области обучено 16 уполномоченных (доверенных) лиц по охране труда. Председатель областной организации принимает активное участие в работе Областной комиссии по охране труда совместно с Управлением культуры Курганской области. Между Областной организацией и Управлением культуры области разрабатываются совместные планы работы по вопросам охраны труда.

В отчетный период специальная оценка условий труда проведена на 91 рабочем месте на 63073 руб., 326 работников прошли медицинские осмотры на сумму 894217 рублей.

Областная организация совместно с Управлением культуры Курганской области проводит ежегодно Дни охраны труда. В апреле в рамках декады по охране труда реализуется программа обучения по охране труда для разных категорий работающих. Члены профактива приняли участие в акции «Профсоюзный диктант», показали свои знания по охране труда.

Несчастных случаев на производстве в учреждениях культуры нет.

Курская областная организация совместно с Федерацией организаций профсоюзов Курской области провела 4 проверки соблюдения трудового законодательства в сфере охраны труда, в ходе которых выявлены следующие нарушения: не проводится своевременно инструктаж по охране труда; не внесены изменения в инструкции по охране труда; не проводится стажировка вновь принятых работников; технический персонал не обеспечивается средствами индивидуальной защиты (в связи с отсутствием денежных средств), комиссионно не осматриваются здания и сооружения (весной и осенью). По выявленным нарушениям работодателям выданы представления об устранении нарушений, которые в основном устранены.

В учреждениях культуры общественный контроль за соблюдением законодательства по охране труда осуществляют 18 уполномоченных (доверенных) лиц по охране труда профсоюза.

Специальная оценка условий труда проведена во всех учреждениях отрасли.

Профактив принял участие в обучающих семинарах по вопросам СОУТ, проводимых УМЦ Союзом «Федерация организаций профсоюзов Курской области», в мероприятиях в рамках Всемирного дня охраны труда, в областном конкурсе «Лучший уполномоченный по охране труда».

За отчетный период в учреждениях культуры отсутствовали тяжелые, смертельные и групповые несчастные случаи на производстве.

Липецкая областная организация совместно с техническим инспектором труда ФПЛО провела экспертизу 22 коллективных договоров и соглашений, были внесены замечания и предложения в разделы «Охрана труда» в связи с изменениями трудового законодательства по охране труда в целях соблюдения прав работников на здоровые и безопасные условия труда.

В организациях, учреждениях сферы культуры, спорта, полиграфии, СМИ, журналистики избрано 23 уполномоченных (доверенных) лица по охране труда профсоюза, которые осуществляют общественный контроль за соблюдением требований законодательства по охране труда. Обучено на семинарах по охране труда с выдачей удостоверения 9 человек.

За 2023 год несчастных случаев на производстве не зарегистрировано.

Марийская республиканская организация, профсоюзный актив участвовали в работе приёмных комиссий в учреждениях культуры и ДШИ в

муниципальных образованиях. Все объекты подготовлены для работы в осеннезимний период.

Во всех учреждениях, где есть первичные профсоюзные организации, проведена СОУТ.

Выездная практическая помощь по охране труда с участием технической инспекции труда Профобъединения РМЭ оказана 6 учреждениям культуры, образовательным организациям культуры. Проведено 6 экспертиз коллективных договоров учреждений культуры, образовательных организаций культуры, 2 районных соглашений, при проверке которых вопросам охраны труда уделено большое внимание и даны рекомендации руководителю и ППО учреждения культуры по внесению изменений и дополнений в колдоговоры в целях неухудшения положения работников по сравнению с трудовым законодательством.

Технической инспекцией труда Профобъединения РМЭ был проведена проверка состояния охраны труда в учреждениях культуры, образовательных организациях дополнительного образования г. Волжска. Одновременно оказана консультативная помощь по организации работы и проведении мероприятий по охране труда в связи с новеллами в области охраны труда. По ряду нарушений по охране труда выданы представления, рекомендации по их устранению, что было выполнено в течение месяца.

В 2023 году в результате нарушения работником правил охраны труда на гастрольном выезде Марийского национального театра драмы им. М.Шкетана в г. Екатеринбург произошёл несчастный случай с последующим смертельным исходом.

В отчетном году произошло 2 легких несчастных случая на производстве, 1-смертельный, в результате нарушения работником правил охраны труда на гастрольном выезде Марийского национального театра драмы им. М. Шкетана в г. Екатеринбург.

В 2023 году в рамках нацпроекта «Культура» в 4 учреждениях культуры, образовательной организации культуры проведены реконструкции и ремонты, что улучшает условия труда работников культуры.

В целом надо отметить, что из-за хронического недофинансирования мероприятий по охране труда сложно в организациях существенно улучшать условия труда работников. Для бюджетных организаций данный вопрос требует решения на законодательном уровне.

Мордовская республиканская организация в целях реализации прав работников на безопасные условия труда и стимулирования работодателей на улучшение условий труда провела смотр-конкурс на лучшую организацию работы по созданию условий труда, определены победители: ГБУК «Республиканский Дом народного творчества» и ГБУК «Мордовская республиканская детская библиотека». Чествование трудовых коллективов состоится на очередном заседании республиканского комитета.

Забота о здоровье — важная составляющая системы охраны труда. В целях профилактики заболеваний каждый член профсоюза имеет возможность приобрести путевку в здравницу России по льготным ценам (скидка на профпутевки составляет до 20%). В отчетном периоде по этой программе оздоровления было реализовано 33 путевки, что позволило семейным бюджетам сэкономить более 242 тыс. рублей.

В VIII Республиканской профсоюзной спартакиаде и профсоюзном фестивале «Здоровье», организованных Федерацией профсоюзов Республики

Мордовия, 13 мая команда республиканской организации, сформированная из 30 молодых членов профсоюза (в основном, из работников ГАУ «СШОР по легкой атлетике») и членов их семей, заняла первое общекомандное место по всем видам соревнований (мини-футбол, гиревой спорт, легкоатлетическая эстафета, перетягивание каната, дартс, семейная эстафета, сдача норм ГТО).

Межрегиональной организацией (Московская область и г. Москва) были подготовлены и проведены пять зональных семинаров на тему «Роль и функции профсоюзной организации в системе управления охраной труда». Участникам семинара были направлены методички «Роль и функции профсоюзной организации в системе управления охраной труда» и пакет нормативных правовых актов в сфере охраны труда вместе с разъяснениями Минтруда России по актуальным вопросам правоприменительной практики.

Совместно с учебным центром «Знание» было организовано онлайнобучение с выдачей удостоверений установленного образца: по проверке знаний требований охраны труда; оказанию первой помощи пострадавшим при несчастных случаях; по мерам пожарной безопасности работников организаций. В указанном обучении приняли участие 44 члена профсоюза.

В отчетный период было направлено на санаторно-курортное лечение 133 члена профсоюза по льготным санаторным путевкам в профсоюзные здравницы Московской области, 260 членов профсоюза и членов их семей - на Черноморское побережье Краснодарского края.

В Областное отраслевое соглашение между Министерством культуры и туризма Московской области и Межрегиональной профсоюзной общественной организацией ОПРК на 2023-2025 годы внесены изменения в раздел «Охрана труда» в соответствии с изменениями в Трудовой кодекс РФ.

В связи с изменениями в законодательстве по охране труда в коллективные договоры учреждений культуры включены обязательства по вопросам охраны здоровья работников и экологической безопасности, а также финансирование мероприятий по охране труда.

В 2023 году групповых несчастных случаев, тяжелых несчастных случаев и несчастных случае со смертельным исходом в учреждениях культуры, состоящих на профсоюзном учете в Межрегиональной организации, не зафиксировано.

Мурманская областная организация И председатели первичных профсоюзных организаций МАУ ДО г. Мурманска "Детская театральная школа", ГОБУК "Мурманская областная государственная универсальная научная библиотека", ГО БУК "Мурманская государственная областная специализированная библиотека для слепых и слабовидящих»; ГОАУК "МОДК и НТ им. С.М. Кирова", ГОАУК "Мурманский областной театр кукол", ГОАУК "Мурманский областной драматический театр», МБУК «Североморская централизованная библиотечная система», МБУК «Кильдинская городская библиотека» МО ГП Кильдинстрой и профактив приняли участие в семинаре по охране труда, проведенном СОП «Мурманский Облсовпроф», в работе которого участвовали представители руководства ФНПР, СФР по Мурманской области и Государственной инспекции труда Мурманской области.

В семинаре по охране труда «Изменения в охране труда с 01.09.2023 года», проведенном Мурманским Облсовпрофом, приняли участие 6 председателей ППО учреждений культуры.

28 апреля 2023 г. состоялось подписание Соглашения о взаимодействии и сотрудничестве между Уполномоченным по правам человека в Мурманской области и Мурманской областной организацией ОПРК.

В **Новгородской области** за отчетный год значительно улучшена материально-техническая база учреждений культуры. В рамках национального проекта «Культура» обновлены сельские дома культуры, библиотеки, школы искусств, кинозалы. Реализуются масштабные инфраструктурные и событийные проекты.

В рамках Национального проекта «Культура» в Чудовском муниципальном районе завершился капитальный ремонт Грузинского Центра народного творчества и досуга, создан виртуальный концертный зал, отремонтирована и оснащена новым оборудованием детская школа искусств, приобретен автоклуб. Новое современное оборудование получила Художественная галерея. В Окуловском муниципальном районе завершился двухлетний проект по реновации Купеческого клуба, отремонтированы музеи в Крестцах и Малой Вишер, обновлена Валдайская ДШИ, Парфинская, Боровичская и Пестовская ДШИ оснащены новыми музыкальными инструментами. В 7 музеях области появилось новое оборудование. Открыты 3 библиотеки нового поколения: 2- в Великом Новгороде и 1 – в Мошенском округе.

В Великом Новгороде продолжается реконструкция Новгородского академического театра драмы им. Ф.М. Достоевского.

В 2023 году 95 уполномоченных лиц по охране труда работали в комиссиях в период рейдов проверки готовности учреждений культуры к работе в осеннезимних условиях. В 15 учреждениях проведены оценки профрисков. Осуществлена проверка условий труда на рабочих местах в 24 учреждениях культуры, результаты проверок были доведены до сведения работодателей и все выявленные нарушения устранены в установленный срок.

35 членов профсоюза воспользовались услугами санаторно-курортного лечения с 20-30% скидкой и компенсационной выплатой от Областной организации в 2,0 тыс. рублей. Членам профсоюза оказывается материальная помощь в связи с трудной жизненной ситуацией. 12 членов профсоюза получили лечение в стоматологической поликлинике «Профстом» на сумму 401520 рублей, скидка составила 87565 рублей.

В **Новосибирской областной организации** осуществляют общественный контроль за соблюдением законодательства по охране труда 38 уполномоченных лиц по охране труда профсоюза. Представители профсоюзных организаций работали в 25 комиссиях (комитетах) по охране труда, аттестационных комиссиях, комиссиях по проведению СОУТ, комиссиях по оценке профессиональных рисков.

В 2023 году была организована и проведена одна проверка (ГБУК Новосибирской области «Новосибирская областная специальная библиотека для незрячих и слабовидящих») соблюдения трудового законодательства в сфере охраны труда, состояния условий и охраны труда, создания на рабочих местах работников здоровых и безопасных условий труда. По результатам проверки было выявлено 10 нарушений нормативных правовых актов по охране труда. Работодателю было выдано 1 представление об устранении выявленных нарушений, они предупреждены об административной ответственности за нарушение законодательства об охране труда. Нарушения устранены.

В 2023 году в ГАУК Новосибирской области «Новосибирский музыкальный театр» произошел тяжелый несчастный случай на производстве, тяжелая травма получена артистом балета.

Первичные профсоюзные организации учреждений обеспечены методическими пособиями по разъяснению и внедрению в своих учреждениях основных принципов – семи «золотых правил» концепции VisionZero «Нулевого травматизма». Программа внедряется в учреждениях с целью снижения рисков несчастных случаев на производстве. Приоритетная задача программы «нулевого травматизма» - сохранение жизни работника и его здоровья.

С профсоюзным активом и уполномоченными лицами по охране труда учреждений, администрацией учреждений проведены семинары по повышению качества проведения общественного контроля за состоянием условий и охраны труда на рабочих местах работников, разъяснения вступивших в силу в 2023 году законодательных и других нормативных правовых актов по охране труда.

В ППО направлены материалы (брошюры) по охране труда: Памятка по проведению обязательных медицинских осмотров и психиатрического освидетельствования работников, памятка обучения по охране труда, памятка по охране труда женщин и работников в возрасте до 18 лет и др., предоставленные министерством труда и социального развития Новосибирской области.

В 2023 году 240 членов Профсоюза получили санаторно-курортное оздоровление по программе «Профсоюзная путевка» и через министерство культуры НСО.

Новосибирской областной организацией за отчетный период оказана материальная помощь на приобретение дорогостоящих лекарственных препаратов, длительное лечение, др. – 61 000 рублей.

Для членов профсоюза действует «Дисконтная карта члена профсоюза», в области по данной программе работают свыше 736 партнеров (медицинские, оздоровительные, торговые, развлекательные комплексы, фитнес-клубы и другие организации). Областной организацией Профсоюза было приобретено именных (индивидуальных) дисконтных карт 1007 шт. на сумму 201 400 рублей.

Орловской областной организацией совместно со специалистами ООО «Орловский центр охраны труда» были проведены 2 обучающихся семинара по вопросам: "Охрана труда в учреждениях культуры", "Выполнение требований знаний по пожарной безопасности", "Методы, формы и навыки оказания первой помощи пострадавшим", "Производственный травматизм: профилактика и безопасность". В семинарах участвовали не только профсоюзный актив, уполномоченные лица по охране труда, но и работодатели, являющиеся членами профсоюза. Было обучено 53 человека. Все обучающиеся получили по 3 удостоверения. Представители профсоюзных организаций в количестве 32 человек принимали участие в семинаре по охране труда, проведенном Федерацией профсоюзов области.

Во всех учреждениях культуры своевременно проведена СОУТ.

Наиболее полно осуществляются мероприятия по охране труда в одной из лучших ППО - областном театре кукол, академическом театре им. И.С. Тургенева, театре «Свободное пространство», областной спортивной школе гимнастики и акробатики и др. В учреждениях культуры, спорта соблюдаются все положения по охране труда коллективных договоров, ведётся постоянная работа по соблюдению норм и правил охраны труда, проводятся вводные инструктажи на рабочих местах, противопожарные инструктажи и др. Проводятся тактические тренировки по безопасной эвакуации работников, зрителей. Затраты на обучение работников в большинстве случаев осуществляют работодатели и до 30 % - за счет профсоюзных средств.

В связи с изменениями трудового законодательства по охране труда ППО актуализированы разработаны совместно ИЛИ новые локальные нормативные акты, содержащие нормы охраны труд, «Положение микротравмах» и др. В 2023 году было заключено Соглашение о предоставлении медицинских услуг только членам профсоюза и членам их семей в Медицинском центре «Сакара» по льготной стоимости услуг при предъявлении профсоюзного билета нового образца. В 2023 году такой возможностью воспользовались многие члены профсоюза. Для оздоровления работников были заключены Договоры с санаториями Орловской области, с Белпрофкурортом, другими санаториями России по предоставлению скидок членам профсоюза при предъявлении профсоюзного билета.

Во многих сельских или муниципальных учреждениях культуры не выделяются средства на выполнение мероприятий по охране труда. В результате в сельских учреждениях культуры, находящихся на балансе сельских поселений, клубных и библиотечных учреждениях, расположенных практически во всех районах области, в зимнее время помещения не отапливаются или отапливаются с нарушением температурного режима. Во многих сельских или муниципальных учреждениях культуры не выделяются средства на выполнение мероприятий по охране труда.

Оренбургская областная организация осуществляла общественный контроль за соблюдением законодательства по охране труда, включая специальную оценку условий труда, об обязательном социальном страховании от несчастных случаев на производстве и профзаболеваний, за выполнением условий коллективного договора, соглашений в сфере охраны труда в учреждениях культуры.

В 132 первичных профсоюзных организациях профсоюза избраны уполномоченные лица по охране труда.

27 января 2023 года в МБУК "ЦКС" Саракташского района звукорежиссер Ш. был привлечён администрацией к уборке и расчистке территории от спиленных деревьев. Вследствие легкого несчастного случая Ш. получил травму голову.

После обращения III. в Государственную инспекцию труда старшим госинспектором труда Ю.В. Доценко совместно с председателем областной организации Е.Н. Гиржевой проведено расследование несчастного случая. Установлено, что инструктаж по данному виду работ (уборка территории от спиленных деревьев), не входящих в должностные обязанности звукорежиссера, не проводился. Администрация расследования по данному факту не проводила. Комиссия квалифицировала данный несчастный случай как несчастный случай (легкий) на производстве. Работодателем Дубининой О.Г. нарушены требования ст.ст. 214, 219 ТК РФ, п.п. 8 в), 19 в) Правил обучения по охране труда и проверки знания требований охраны труда, утв. Постановлением Правительства РФ от 24.12. 2021 № 2464. Работодателю вынесено административное предупреждение.

В августе 2023 г. приемной комиссией учреждений дополнительного образования г. Оренбурга, в состав которой входит председатель областной организации, проведена приемка ДШИ и ДМШ к новому учебному году. Все школы прошли приёмку: учреждения оснащены системами оповещения, необходимым оборудованием, снабжены антисептиками, рециркуляторами воздуха. Санитарные комнаты обеспечены мылом и дезинфицирующими средствами. Медицинские осмотры на второе полугодие были профинансированы в

полном объеме только после обращения Оренбургской областной организации в адрес начальника отдела культуры области.

В целях профилактики гриппа и ОРВИ в учреждениях дополнительного образования ежегодно проводится вакцинация сотрудников против гриппа, медицинские осмотры работники проходят в установленные сроки.

В коллективные договоры учреждений и ПВТР внесены условия работы при низких и высоких температурах на открытом воздухе, обеспечение СИЗами, моющими и дезинфицирующими средствами, время и место приема пищи.

Всем организациям разосланы и рекомендованы для включения в ПВТР правила учета микротравм.

Вновь отремонтированные учреждения культуры обеспечиваются сплит — системами. Мероприятия по СОУТ проводятся во всех учреждениях культуры, на эти цели выделяются средства. Учреждения оборудованы современными техническими системами охраны и сигнализации.

Работники учреждений культуры приобретают путевки в профсоюзный санаторий «Гай».

Приморской краевой организацией был проведен семинар с председателями ППО Владивостока на тему «Обзор изменений законодательства в области охраны труда в 2023 году», на котором рассмотрены вопросы: алгоритм расследования несчастных случаев на производстве; категории работников и виды их обучения по охране труда; перечень локальных нормативных актов по охране труда; перечень основных нормативных правовых актов по охране труда; краткий обзор изменений в порядке обучения по охране труда. Также было проведено практическое занятие по оказанию первой помощи пострадавшим.

В отчетном периоде были подготовлены и разосланы в первичные профсоюзные организации методические материалы: о примерном содержании раздела «Охрана труда и здоровья» в коллективном договоре; учет причин и обстоятельств, событий, приведших к возникновению микроповреждений (микротравм); обязательные и дополнительные условия трудового договора.

В 2023 году в первичных профсоюзных организациях произошел 1 несчастный случай (Дальневосточный институт искусств).

Псковским Псковской областной организацией совместно c облсовпрофом, Государственной инспекцией труда, Комитетами: по труду и занятости, социально-экономического развития, ГКУ «Областной центр занятости населения» в рамках Всемирного дня охраны труда проведена Неделя охраны труда, в ходе которой продемонстрированы видеоролики по охране труда, стенгазеты, выставка детских рисунков, проведены круглые столы по актуальным итоговая конференция «Безопасная и здоровая рабочая основополагающий принцип и право в сфере труда», проведена викторина «Знатоки по охране труда».

За отчетный год 8 работников прошли дистанционное обучение в АНО ДО «Академия повышения квалификации и инновационного развития кадров» (г. Москва) с выдачей соответствующих удостоверений.

Ростовской областной организацией на основании заключенных договоров с учебными центрами, ВИ МЯУ МИФИ, ГО и ЧС в 2023 году было проведено обучение работников культуры по охране труда с руководителями и работниками учреждений в количестве 739 человек.

В 2023 году прошли обучение работники 29 учреждений в количестве 163 человека, аттестовано 36 человек.

Один раз в квартал проводятся совместные с отделом охраны труда Администрации города и районов семинар с участием руководителей учреждений и членов комиссий по охране труда.

Несчастных случаев на производстве в отчётном году не зафиксировано.

Рязанской областной организацией совместно с технической инспекцией труда Рязанского Профобъединения проведены 2 комплексные проверки соблюдения трудового законодательства по охране труда в МБУК «Централизованная библиотечная система г. Рязани», ГАУК «Рязанский театр драмы». В ходе проверок были выявлены 4 нарушения: недостаточное обеспечение работников средствами индивидуальной защиты; непроведение обучения и инструктажа по охране труда; непроведение специальной оценки условий труда. Работодателям выданы 2 представления об устранении выявленных нарушений, которые были выполнены.

В сентябре 2023 года техническим инспектором труда Профобъединения был проведён семинар для профсоюзного актива по вопросу «Ключевые изменения в законодательстве по охране труда с 1 сентября 2023 года». Участникам был роздан бюллетень по охране труда.

Несчастных случаев в учреждениях культуры в 2023 году не установлено.

Самарская областная организация продолжила работу по взысканию задолженности с ГБУК «Самарская государственная филармония» компенсационных выплат по результатам специальной оценки условий труда артистам симфонического оркестра филармонии.

8 декабря 2022 года состоялось Кассационное определение Судебной коллегии по административным делам Верховного Суда РФ по кассационной жалобе Исаковой Г.И. и Шевяковой А.Н. на решения Октябрьского районного, областного и 6 кассационного суда, которым определено, что судом должно быть принято новой решение, согласно которому работодатель обязан начислить и выплатить работникам, работающим во вредных условиях труда, надбавку за вредные условия труда начиная с 13 ноября 2015 года по 2 июля 2019 года, предоставить дополнительный отпуск за работу во вредных условиях труда второй степени, установленном по результатам специальной оценки условий труда, проведенной 13 ноября 2015 года, предоставить дополнительные отпуска лицам, работающим с вредными условиями труда второй степени.

Однако работодателем компенсационные выплаты за работу во вредных условиях труда были произведены только заявителям Шевяковой А.Н. и Исаковой Г.И., другим работникам выплаты не были произведены. Председатель Самарской областной организации Грошева О.В. обратилась в прокуратуру, была проведена дополнительная проверка, однако выплаты не были осуществлены. И только после обращения Шевяковой А.Н. к Президенту РФ Путину В.В. министерство культуры Самарской области проинформировало, что в 2024 году задолженность перед работниками будет погашена. К сожалению, из внебюджетных средств филармонии, т.е. из заработанных средств филармонией, дополнительные средства из бюджета области не были выделены.

- В Межрегиональной Санкт-Петербурга и Ленинградской области организации общественный контроль осуществляют 122 уполномоченных лица по охране труда, в организациях работает 113 комиссий по охране труда (469 чел.).
- 23 учреждения имеет медицинские пункты, в двух организациях работают дежурные врачи.

Обучение по вопросам охраны труда прошли 6376 человек, в том числе непосредственно в своих учреждениях, используя разработанные программы.

В связи с обращением члена профсоюза СПб ГБУК «Камерный драматический театр «Левендаль» Ч. об отсутствии условий и несоответствии предоставленного рабочего места требованиям по охране труда (его состояние, нахождение и ограниченность доступа к санитарно-бытовым помещениям) была осуществлена выездная проверка. По результатам было установлено, что все нарушения в оборудовании рабочего места заявительницы связаны с проведением ремонтных работ. По результатам встречи с представителями руководства театра и заявителя рекомендовано привести в порядок данное рабочее место или предоставить другое рабочее место, с чем согласился работник.

Оказана помощь председателю ППО «Музей истории подводных сил России имени А.И. Маринеско» в составлении локальных нормативных документов по охране труда и их согласовании.

За 2023 год в организациях культуры (по данным профсоюзных организаций) произошло 18 легких несчастных случаев (в 2022 - 96). В расследовании несчастных случаев принимали участие председатели ППО.

В организациях культуры, не имеющих ППО, произошло 4 тяжелых несчастных случая, в расследовании которых, как представитель Ленинградской Федерации профсоюза, принимала участие заведующий отделом охраны труда и социальных отношений Доль Е.Л. Один тяжелый несчастный случай произошел на полиграфическом предприятии ООО «ПАНСЭ» с печатником Э., получившим ожоги в результате возгорания одежды при пожаре. Причиной пожара комиссия признала неудовлетворительное содержание и недостатки в организации рабочих мест, связанные с применением легковоспламеняющейся жидкости.

Три несчастных случая со смертельным исходом оформлены по форме 5, признаны комиссией не связанными с производством, произошли вследствие общего заболевания, внезапного ухудшения здоровья. Других причин, связанных с нарушением требований охраны труда, комиссия в этих случаях не усматривает.

По информации первичных профсоюзных организаций во многих организациях в соответствии с законодательством по охране труда проводится учет микротравм.

В 2023 году члены профсоюза из 16 организаций (71 человек) приняли участие в Спартакиаде ЛФП. Из 11 видов спорта в 8 видах спорта (баскетбол, пулевая стрельба, «папа, мама, я – профсоюзная спортивная семья», настольный теннис, городки, шахматы, дартс и боулинг) выступили представители Межрегиональной организации. Все они, а также первичные профсоюзные организации, их направившие, были награждены грамотами и Дипломами Межрегиональной организации.

Межрегиональной организацией проведен Смотр-конкурс на звание «Лучший уполномоченный профкома по охране труда», победителем признан Лач К.К. (СПб ГБУК «Центральная городская публичная библиотека имени В.В.Маяковского», 2 место - Потарина М.А. («Киностудии «Ленфильм»), 3 место - Петрунькин В.Л. (ФГБУ «Российская национальная библиотека»). Все они награждены Почетными грамотами Межрегиональной организации и денежными единовременными выплатами.

Межрегиональная организация приняла участие в Смотре- конкурсе Ленинградской Федерации профсоюзов, одним из победителей конкурса в номинации "Лучший уполномоченный профкома по охране труда" признана

Хорошева Н.В., СПб ГБУ «Территориальная централизованная библиотечная система Пушкинского района». Она награждена Дипломом ЛФП и денежной премией.

Значительное место в деятельности Межрегиональной организации занимает информационная работа, она направлена на повышение уровня знаний и требований охраны труда, сознательности работников, знаний по вопросам применения трудового законодательства, изменений регионального 2023 издано законодательства. За 13 профсоюзно-ориентированных ГОД «Информлистков профсоюза» (размещения ДЛЯ наглядной агитации профсоюзных стендах) и для информирования членов профсоюза о новых изменениях законодательства.

Информация размещается на сайте и в группе ВК и направляется по мере излания в ППО.

Появились две новые рубрики: "Киноразбор" трудовых отношений, где ситуации, фрагменты любимых фильмов разъяснены с точки зрения охраны труда; «Слово о человеке труда», где размещаются статьи о членах профсоюза, работниках культуры города и области.

Результаты информационной работы, проводимой Межрегиональной организацией, отмечены по итогам конкурса ЛФП «Лучший опыт информационной работы профсоюзных организаций»: победителем конкурса ЛФП в номинации Лучшая новация на сайте профсоюзной организации» признана рубрика «Слово о человеке труда».

В Саратовской области в учреждениях культуры продолжается работа по созданию условий и безопасной работы. За счет средств федерального и областного бюджетов заменено устаревшее оборудование на новое, приобретена современная офисная мебель, оргтехника, проведены реконструкция и капитальный ремонт зданий. На эти цели направлено более 310,0 млн. рублей, в том числе в рамках Национального проекта «Культура» - 200, млн. рублей, в рамках государственной программы Саратовской области «50 Дворцов культуры Саратовской области» -73,0 млн. рублей, в рамках программы «Культура малой Родины» - 45,7 млн. рублей.

В рамках программы «Содействие занятости населения, совершенствование отношений социально-трудовых И регулирование трудовой миграции Саратовской области» на 2023 год выделены средства в объёме 258,68 тыс. рублей. За счет этих средств проведена специальная оценка условий труда 381 рабочих мест в 9 учреждениях культуры, в том числе: ДШИ с. Ивантеевка - 39 рабочих мест (19,50 тыс. руб.); ДШИ №1 г. Маркса - 112 рабочих мест (32,89 тыс. руб.); ДХШ им. Бочкова г. Балашова - 11 рабочих мест (11,0 тыс. руб.); ДШИ №5 г. Вольска -41 рабочее место (18,20 тыс. руб.); ДШИ р.п. Екатериновка - 27 рабочих мест (35,91 тыс. руб.); ДШИ р.п. Новые Бурасы - 14 рабочих мест (15,40 тыс. руб.); ДШИ р.п. Турки - 21 рабочее место (22,80 тыс. руб.); ГАУ ДПО «Саратовский учебно-методический центр» - 19 рабочих мест (15,18 тыс. руб.; ГАУК «Областной центр народного творчества имени Л. Руслановой» - 97 рабочих мест (87,8 тыс. руб.

За сокращение производственного травматизма и профессиональной заболеваемости в организациях непроизводственной сферы Областная библиотека для детей и юношества имени А.С. Пушкина заняла третье место. По итогам смотра-конкурса по охране труда были отмечены ППО МУК «Городской клуб детского творчества «Романтик» и МУК «Дом культуры химиков», занявшие 11 и

12 место соответственно. МУК «Дом культуры химиков» на охрану труда было израсходовано около 2,5 миллионов руб., ГАУК «Саратовский академический театр оперы и балета» - 655,0 тыс. руб., ГАУК «Саратовский академический театр драмы им. И.А. Слонова» - 242,0 тыс. руб., ГБУСО «СШ «Надежда губернии» — 316,9 тыс. руб., ГПОУ «Саратовское художественное училище им. А.П.Боголюбова (техникум)» - 586,3 тыс. руб. Всего на охрану труда учреждениями культуры области выделено и израсходовано около 5 миллионов рублей.

В адрес членских организаций направлены новые документы по охране труда, в том числе Правила по охране труда при выполнении работ в театрах, концертных залах, цирках, зоотеатрах и океанариумах.

Льготными путевками в профсоюзные здравницы воспользовались 82 члена профсоюза и членов их семей.

Саха (Якутская) республиканская организация совместно с технической инспекцией труда Федерации профсоюзов Республики Саха (Якутия) провела проверку состояния охраны труда в Национальном центре аудиовизуального наследия народов РС (Я).

Федерацией профсоюзов Республики Саха (Якутия) проведено обучение по вопросам охраны труда с проверкой знаний требований по охране труда и получением удостоверения установленного образца 90 слушателями. Половину стоимости за обучение по охране труда оплатила республиканская организация.

В учреждениях культуры и СМИ по улусам и в г. Якутске работало 87 уполномоченных лиц по охране труда профсоюза.

В течение года было оказано свыше 160 консультаций по вопросам охраны труда для председателей ППО, уполномоченных лиц по охране труда, руководителей организаций. Совместно с $\Phi\Pi$ Р С(Я) были проведены семинары для уполномоченных лиц по охране труда, специалистов по охране труда и работодателей по темам: «Новые правила по охране труда» (43 чел.), «Оказание первой помощи пострадавшим на производстве» (54 чел.), «Определение уровней профессиональных рисков» (55 чел.), «Новое в законодательстве по охране труда» (15 чел.). Председатели ППО и уполномоченные лица по охране труда принимали участие в семинарах по охране труда $\Phi\Pi$ Р С(Я).

Смоленская областная организация провела 26 проверок соблюдения трудового законодательства по охране труда силами 122 уполномоченных (доверенных) лиц по охране труда. В ходе проверок было выявлено 98 нарушений законодательства по охране труда, по результатам проверки работодателям выдано 98 представлений об устранении нарушений. Основные нарушения связаны с применением устаревших норм ТК РФ по охране труда, нормативных правовых актов по охране труда. Во всех проверенных учреждениях культуры при наличии в коллективном договоре раздела «Охрана труда» отсутствовали локальные нормативные акты, содержащие безопасности и охраны труда в соответствии со спецификой деятельности учреждения культуры, а также ежегодное Соглашение с показателями и объемом запланированных работ по охране труда. Работодателям выданы представления и установлены сроки устранения выявленных нарушений по охране труда.

Проведён мониторинг по охране труда в октябре 2023 года по вопросам: выполнение мероприятий по охране труда, предусмотренных коллективными договорами в учреждениях; дата проведения специальной оценки условий труда по каждому учреждению культуры; разработка и утверждение локальных нормативных актов по охране труда: инструкции, положения, приказы по

согласованию или с учетом мнения профкома первичной профсоюзной организации; избрание уполномоченных лиц по охране труда: фамилия, имя, отчество, должность, дата избрания.

По результатам мониторинга сделан вывод, что учреждения культуры не в полной мере применяют действующее законодательство по охране труда.

Направлено письмо председателю Комитета по культуре, спорту и молодежной политике Администрации МО «Рославльский район» и директору Рославльской ЦКС о введении единицы специалиста по охране труда, поскольку численность работников составляет свыше 50 человек.

Осуществлена проверка соблюдения Федерального закона от 28.12.2013 № 426-ФЗ «О специальной оценке условий труда» в МБУК «Монастырщинский культурно-досуговый центр», которой установлено, что до настоящего времени не проведена специальная оценка условий труда на рабочих местах. Работодателю выдано представление об устранении выявленных нарушений, которое исполнено.

Проведено обучение по охране труда директоров, специалистов по кадрам ЦБС, ЦКС и музеев, председателей первичных профсоюзных организаций в связи с изменением законодательства по охране труда.

Смоленской областной организацией в связи с изменениями законодательства по охране труда были разработаны и направлены в учреждения культуры, председателям ППО макеты локальных нормативных актов, инструкций, положений, приказов для последующего их принятия работодателями по согласованию или с учетом мнения профкома ППО. Председателям ППО было направлено Положение о порядке избрания уполномоченных (доверенных) лиц по охране труда профсоюза.

Общественный контроль за соблюдением законодательства по охране труда, в **Свердловской области** осуществляют 26 уполномоченных (доверенных) лиц по охране труда профсоюза.

В отчетном периоде на мероприятия по охране труда израсходовано в государственных учреждениях культуры 34690,2 тыс. рублей, в муниципальных учреждениях культуры - 253742,2 тыс. рублей.

Специальная оценка условий труда проведена в 19 государственных учреждениях культуры на 437 рабочих местах, на которых занято 550 человек. В муниципальных учреждениях культуры СОУТ проведена на 2648 рабочих местах, на которых занято 3033 человек.

По программам охраны труда в государственных учреждениях культуры обучено 1392 человека, в муниципальных учреждениях культуры 3291 человек.

За 2023 год в учреждениях культуры зафиксировано два несчастных случая в муниципальном образовании «город Екатеринбург»:

1 случай - не связан с производством (со смертельным исходом). Заместитель директора МАУК ДО «Детская музыкальная школа № 6» пошел на обед и упал возле кафе. Смерть наступила в результате сердечного приступа.

2 случай - травма руки при работах с деревом в МАУК «Екатеринбургский центральный парк культуры и отдыха имени В.В. Маяковского».

В рамках реализации профилактических мероприятий в целях укрепления здоровья и повышения охвата граждан трудоспособного возраста медосмотрами, дважды за 2023 год, при активном участии профкома, проводились медицинские осмотры работников непосредственно в Уральском центре народного искусства в их рабочее время.

Севастопольская городская организация провела два выездных семинара для профсоюзного актива по вопросам охраны труда, заключения коллективных договоров, пенсионному, трудовому законодательству, о работе профсоюза в современных условиях. В краткосрочных семинарах приняли участие 53 члена отраслевого профсоюза.

Несчастных случаев на производстве в учреждениях культуры не зафиксировано.

Северо-Осетинской республиканской организацией совместно с ФП СО-Алания проведено 44 проверки соблюдения законодательства по охране труда, в том числе республиканской организацией профсоюза - 15. В ходе проверок выявлено 220 нарушений требований по охране труда, устранено –170, остальные нарушения будут устранены в соответствии с графиком. Основные нарушения: отсутствие проведения СОУТ, как правило, из-за отсутствия финансирования; отсутствие: оценки профессиональных рисков, локальных нормативных актов по охране труда и инструкций по охране труда; невнесение изменений в правила и инструкции по охране труда в связи с новеллами по охране труда; непроведение инструктажей, отсутствие журналов вводного и периодического инструктажей; непроведение периодических и предварительных медосмотров; нарушение ведения документации; не соблюдение температурного режима и режима освещения; отсутствие спецодежды; неисправности В электропроводке; отсутствие огнетушителей и др.

Только в единичных учреждениях проведена оценка профессиональных рисков, не везде создана система управления охраной труда. Во многих организациях с численностью более 50-ти человек отсутствуют освобожденные должности специалиста по охране труда. В нарушение требований ст. 151 ТК РФ работникам не устанавливается доплата за расширение зон обслуживания, увеличения объема работы. После проверок республиканской организацией первичных профорганизаций Пригородного и Ардонского районов работникам, на которых возложены обязанности специалистов по охране труда, в 10-и учреждениях (из 15-ти) были установлены доплаты.

В семинаре в онлайн-режиме, проведенном республиканской организацией на базе Северо-Кавказского регионального учебного центра (г. Краснодар) приняли участие 63 человека (председатели ППО, члены комиссий по охране труда, уполномоченные и специалисты по охране труда). Совместно с Федерацией профсоюзов обучено по охране труда 128 человек. Председатель республиканской организации Е.Х. Годжиева и правовой инспектор труда Л.С. Токазова прошли обучение по охране труда на выездном семинаре, организованном Министерством труда и социального развития Р СО-Алания. Из средств бюджета республиканской организации на обучение было израсходовано 23 тыс. руб.

В 2023 году была проведена СОУТ на 53 рабочих местана сумму 58,4 тыс. рублей.

В рамках Национального проекта «Культура», республиканской государственной программы «Комплексное развитие сельских территорий» продолжалось строительство и ремонт сельских Домов культуры, принимались меры по укреплению материально-технической базы учреждений, созданию в них безопасных условий труда: в Алагирском районе на улучшение условий труда и укрепление материально-технической базы учреждений направлено 107328,8 тыс. руб., в т.ч. на реконструкцию кинотеатра «Комсомолец»- 75682,0 тыс. руб., капитальные ремонты: музея Садонского свинцово-цинкового комбината — 18800,0

тыс.руб., Дома культуры с. Цаликово - 6800,0 тыс.руб., библиотеки с. Цаликово – 3000,0 тыс.руб.; приобретение оборудования и музыкальных инструментов – 1500,0 тыс.руб., установку оповещения и управления эвакуации людей при ЧС – 1546,8 тыс.руб.

Всего оздоровились по льготным профсоюзным путевкам и курсовкам в здравницах республики и Кавказских Минеральных Вод 31 человек.

Несчастных случаев на производстве в 2023 году зарегистрировано не было.

Ставропольская краевая организация совместно с учебно- методическим центром ФПСК провела обучение по программе «Управление охраной труда: главные изменения законодательства и их применение на практике», в котором приняли участие председатели ППО, уполномоченные лица по охране труда профсоюза в количестве 27 человек.

В основном, в учреждениях культуры, где имеются ППО, работники обеспечены средствами индивидуальной защиты, за счет средств работодателя проводятся обязательные предварительные и периодические медицинские осмотры определенным категориям работников, проводятся инструктажи по охране труда, пожаро - и электробезопасности, рабочие места работников обеспечены необходимым оборудованием, технической документацией и иными средствами для выполнения ими своих трудовых обязанностей. В большинстве учреждений культуры работники проходили диспансеризацию в рабочее время. В учреждениях оформлены уголки по охране труда.

Общественный контроль за соблюдением трудового законодательства в сфере охраны труда осуществляют 32 уполномоченных (доверенных) лица по охране труда профсоюза.

В целях профилактики и пропаганды здорового образа жизни в ряде ППО были организованы оздоровительные поездки на море, в горы, на КМВ.

Тамбовская областная организация при участии технической инспекции труда РС "ТОООП" провела ряд кустовых семинаров, три обучающих занятия с использованием интернет-технологий по вопросам охраны труда.

Проведено 7 плановых комплексных проверок соблюдения трудового законодательства по охране труда в учреждениях культуры Петровского, Уметского, Никифоровского и других районов. В ходе проверок было выявлено 115 нарушений законодательства по охране труда и выдано 7 представлений об устранении выявленных нарушений с указанием сроков устранения. Выявленные нарушения были устранены по информации работодателей. Наиболее характерные нарушения: по принятию локальных нормативных актов по охране труда, проведению и оформлению инструктажей по охране труда, обучению и проверке знаний требований по охране труда работников, эксплуатации оборудования с нарушением требований охраны безопасности.

В отчетном периоде количество уполномоченных (доверенных) лиц по охране труда в профорганизациях увеличилось до 63 человек.

По льготной профсоюзной системе обкомом было выдано более 30 путевок в санаторий имени Калинина (ОАО "Тамбовкурорт") и 18 путевок в санатории "ОАО "Профкурорт". Входит в практику использование семейных путевок и путевок "Мать и дитя".

Татарской республиканской организацией проведено 196 проверок состояния условий и охраны труда работающих в организациях и учреждениях, из них 51- тематическая проверка, в ходе которых было выявлено 99 нарушений требований охраны труда, которые были устранены в месячный срок.

В отчетном периоде проведено 8 комплексных выездных проверок в 51 учреждении культуры Алексеевского, Алькеевского, Апастовского, Буинского, Верхнеуслонского, Зеленодольского, Елабужского, Сармановского муниципальных районов.

По результатам проверок уполномоченными лицами по охране труда отмечается снижение количества нарушений работодателями требований охраны труда по основным институтам охраны труда.

Специальная оценка условий труда проведена на 99% рабочих мест.

В отчетном периоде было проведено обучение по охране труда 91 уполномоченного (доверенного) лица по охране труда на базе УИЦ ФП РТ в дистанционном режиме. Федерацией профсоюзов Республики Татарстан было обучено 7 уполномоченных по охране труда по 40-часовой программе с выдачей удостоверений установленного образца. Руководителями учреждений культуры, искусства и кинематографии республики было обучено 80 уполномоченных лиц по охране труда и 117 членов комиссий по охране труда. В ІІІ Республиканском форуме по охране труда, проводимом Федерацией профсоюзов Республики Татарстан, на тему: «Стремление к нулю: национальная стратегия в сфере охраны труда» приняли участие 9 человек республиканской организации.

В отчетном году тяжелых, групповых и со смертельным исходом несчастных случаев на производстве в учреждениях и организациях культуры не произошло.

В **Томской области** специальная оценка условий труда проведена на 3198 рабочих местах (99,03%). По классам условий труда: 2969 рабочих мест — 1 и 2 классы; 156 рабочих мест — подкласс 3.1; 26 рабочих мест — подкласс 3.2; 5 рабочих мест — подкласс 3.3.

Освоено средств на охрану труда учреждениями культуры на 95%, образовано 19 совместных комиссий по охране труда, избрано 58 уполномоченных (доверенных) лиц по охране труда, которыми проведено 9 проверок соблюдения трудового законодательства, все выявленные нарушения устранены.

В отчетном году зарегистрировано два несчастного случая на производстве, - ОГАУК «Томская филармония» - 1 чел. (причина - организационная), Октябрьский ДК, Томский район - 1 чел, завхоз, 1954 г.р.

В областном конкурсе на звание «Лучший уполномоченный по охране труда» победителем признана первичная профсоюзная организация МАУ «МИБС» города Томска, отмечены первичные профорганизации ОГАУК «Театр драмы», ОГАУК ОДЮБ, ЦБС Кожевниковского района и др.

Первичные профсоюзные организации приняли участие в мониторинге по выполнению Программы «Улучшение условий труда и здоровья работающих членов профсоюза». Большую роль имеет проведение мероприятий по капитальному ремонту и техническому оснащению библиотек, особенно расположенными в сельской местности.

Тульская областная организация провела 58 проверок соблюдения трудового законодательства по охране труда, из них 53 - тематические. В ходе проверок выявлено 4 нарушения требований по охране труда, работодателям выдано 4 представления, которые выполнены. Объект тематических проверок - трудовые права женщин и молодёжи, обеспечение работников средствами индивидуальной защиты, санитарно-бытовыми помещениями, предоставления гарантий и компенсаций за вредные условия труда.

В ходе проверок выполнения плана мероприятий по охране труда в организациях выявлены 2 невыполненных мероприятия, реализация которых

требует значительных затрат. Это, в основном, изношенность сетей отопления, которые требуют частичной или полной замены и не обеспечивают норму температурного режима, нарушение режима освещения рабочего места, изношенность кровли.

В сентябре 2023 года был проведен совместный с ТОС ТФП выездной семинар-совещание руководителей и председателей ППО ДМШ, ДШИ и ССУЗов по темам: «Анализ основных изменений по охране труда», «Оценка риска на рабочих местах»: Общие требования. Алгоритм проведения. Разбор на примере одного рабочего места. Практическое занятие: Деловая игра «Антиинструкция по охране труда» в объёме 6 часов.

Областная организация на постоянной основе проводит обучающие семинары по теме «Новые требования в законодательстве по охране труда».

Также прошли дистанционное обучение и проверку требований охраны труда вновь избранные уполномоченные лица по охране труда первичных профсоюзных организаций - «Программа обучения по общим вопросам охраны труда и функционирования системы управления охраной труда» в объёме 16 часов – 7 человек с выдачей удостоверений.

Ульяновская областная организация обеспечила участие учреждений культуры в областном конкурсе по охране труда и благоустройству. Победителями конкурса признаны Краеведческий музей им. И.А. Гончарова и Государственный историко-мемориальный заповедник "Родина Ленина". Победители были награждены денежными сертификатами на 500 тыс. рублей для приобретения технических средств. Председатель Ульяновской областной организации Е.А. Карнилов входит в состав комиссии по готовности учреждений культуры к открытию творческого и отопительного сезона.

В 2023 году несчастных случаев на производстве в учреждениях культуры не зарегистрировано.

Хакасская республиканская организация обеспечила участие председателей ППО и уполномоченных (доверенных) лиц по охране труда в семинаре на тему: «Новое в охране труда», организованном ООО «Техноавиа». Федерация профсоюзов Республики Хакасия провела выездной семинар для членов профсоюза и работников культуры Орджоникидзевского района по вопросам: охрана труда: ключевые изменения; коллективный договор как источник трудового права; нарушение трудовых прав работника, трудового законодательства и иных нормативных правовых актов. Все полученные материалы после обучения разосланы председателям ППО Хакасской республиканской организации.

Челябинская областная организация осуществляет общественный контроль за соблюдением трудового законодательства по охране труда силами 21 уполномоченного (доверенного) лица по охране труда профсоюзов: проведением медицинских осмотров, специальной оценки условий труда, обеспечением работников средствами индивидуальной защиты, предоставлением работникам гарантий и компенсаций за работу во вредных и (или) опасных условиях труда.

В течение 2023 года произошел тяжелый несчастный случай на производстве в районном Доме культуры (с. Долгодеревенское, Сосновского МР), пострадавший – 1 работник, не являющийся членом Профсоюза. Мероприятия по устранению причин, способствующих наступлению несчастного случая, были выполнены в полном объеме. В расследовании принимал участие внештатный технический инспектор труда.

Чеченской республиканской организацией совместно с техническим инспектором труда ФП ЧР было проведено 11 проверок соблюдения трудового законодательства по охране труда, по результатам к5оторых выявлено 27 нарушений требований законодательства по охране труда, выдано 11 представлений об их устранении. В основном нарушения устранены, часть нарушений устраняется согласно графику.

В отчетном периоде республиканской организацией активно оказывалась консультативная (дано более 70 консультаций) и методическая помощь председателям первичных профсоюзных организаций, уполномоченным лицам по охране труда профсоюза, членам профсоюза, а также руководителям учреждений культуры, специалистам по охране труда в связи с изменениями законодательства по охране труда, разработке и принятию новых локальных нормативных актов по охране труда.

Чувашская республиканская организация совместно с техническими инспекторами труда Чувашрессовпрофа провела 6 проверок соблюдения трудового законодательства по охране труда. Предмет проверок - обеспечение безопасных условий труда для работников, обучение работников, специалистов по охране труда, обеспечения работников средствами индивидуальной защиты, проведение инструктажей по охране труда и спецоценки условий труда на рабочих местах. По результатам проверок выявлено более 20 нарушений требований законодательства по охране труда, большинство из которых было устранено в короткие сроки.

В учреждениях избраны 90 уполномоченных (доверенных лиц) по охране труда. В 2023 году проведено обучение по охране труда 55 человек, из них 20 уполномоченных лиц по охране труда. Профессиональную переподготовку по вопросам охраны труда и пожарной безопасности (с отрывом от производства, дистанционное обучение) прошли 5 человек.

В 2023 году несчастные случаи со смертельным исходом не зарегистрированы.

В рамках Положения «О порядке оказания материальной помощи членам Профсоюза в связи с несчастным случаем при исполнении трудовых (служебных) обязанностей и на оздоровление» была оказана матпомощь на общую сумму 100000 руб., в т.ч. на оздоровление в санаториях — 57000 руб. По льготным путёвкам в санаториях-профилакториях оздоровились 37 членов профсоюза.

Воспользовались возможностью привлечения средств ФСС РФ на финансирование предупредительных мер производственного травматизма и профессиональной заболеваемости 12 организаций культуры, возвращено страховых взносов на сумму более 300 тыс. рублей. Данные средства были направлены на санаторно-курортное лечение работников, на оформление кабинетов охраны труда, на закупку СИЗ.

По результатам социального (профсоюзного) аудита вопросов трудового законодательства внештатными техническими инспекторами труда выявлено более 20 нарушений трудового законодательства по охране труда, что вызывает заинтересованность работодателей в получении безвозмездной, но безусловно профессиональной помощи республиканской организации и является лучшим доказательством реализации механизмов социального партнерства.

В отчетном периоде на улучшение условий труда из бюджетов всех уровней затрачено более 2,5 млн рублей, в т.ч. на противопожарную безопасность свыше 2,0 млн рублей.

Недостаточность финансирования проведения медицинских осмотров вынуждает работодателей заведомо идти на нарушения и предлагать работникам проходить их за счет собственных средств. Уровень обеспеченности работников специальной одеждой, специальной обувью и другими средствами индивидуальной защиты в ряде организаций не превышает 60%.

В **Ярославской области** результаты совместной работы по выявлению и устранению нарушений в сфере охраны труда обсуждены в феврале 2023 г. на встрече председателей областных организаций профсоюзов с Уполномоченным по правам человека по Ярославской области С.А. Бабуркиным, в ходе которой обсуждены вопросы охраны труда, условий труда, выплаты и компенсации, реабилитация и трудоустройство военнослужащих, вернувшихся со СВО.

В учреждениях культуры проведена специальная оценка рабочих мест.

Вновь избранные председатели ППО учреждений культуры прошли обучение в УМЦ Объединения профсоюзов по охране труда и проверке знаний по темам: оказание первой помощи пострадавшим, использование средств индивидуальной защиты, общие вопросы охраны труда и функционирования системы управления охраной труда, безопасные методы и приемы выполнения работ при воздействии вредных и (или) опасных производственных факторов.

Санаторно-курортное лечение с профсоюзной скидкой в санаториях Ярославской, Московской областей и санаториях Кавказских Минеральных Вод получили 18 членов профсоюза и члены их семей.

Несчастных случаев на производстве в учреждениях культуры г. Ярославля и Ярославской области за истекший период не зарегистрировано.

В отчетном периоде количество проведенных тематических проверок соблюдения требований по охране труда работодателями учреждений культуры от числа всех проведенных проверок составило около 23%.

Количество обязательств по охране труда, предусмотренных коллективными договорами, в отчетном периоде составило 646, из них не выполнено 47 обязательств или 7,3%.

Невыполнение обязательств по охране труда обусловлено недостаточностью финансирования мероприятий по охране труда из бюджетов различного уровня, что является системной проблемой, требующей законодательного разрешения. По невыполненным обязательствам составляются графики устранения выявленных нарушений требований охраны труда, осуществляется профсоюзный контроль, проводятся рабочие встречи с представителями органов управления культурой регионов, представителями органов исполнительной власти субъектов Российской Федерации по вопросам улучшения условий и охраны труда в учреждениях культуры, увеличения финансирования в сфере охраны труда. Однако вопрос до сих пор не решается.

Работа региональных организаций по рассмотрению письменных обращений, заявлений и жалоб членов профсоюза, связанных с нарушением их прав в сфере охраны труда, весьма эффективна: удовлетворено принятыми решениями, консультациями 78 % от числа обратившихся.

В 2023 году количество уполномоченных (доверенных) лиц по охране труда профсоюза увеличилось на 266 человек и составило 2722 человек.

Региональные организации Профсоюза совместно с техническими инспекторами труда региональных объединений организаций профсоюзов

значительно усилили профилактическую и разъяснительную работу по реализации в учреждениях культуры изменений, внесенных в главу Х Трудового кодекса РФ «Охрана труда», активизировали участие в разработке нормативных правовых актов в рамках РТК, направленных на совершенствование специальной оценки медицинских условий труда, проведение осмотров, психиатрических освидетельствований, выявление профессиональных рисков управления профессиональными рисками, совершенствование системы управления охраной труда, финансирования предупредительных мер производственного травматизма и профессиональной заболеваемости.

В связи с проведением СВО в коллективные договоры и соглашения учреждений культуры были внесены дополнения по недопущению нарушения трудовых прав, в том числе по охране труда, оказанию материальной помощи, реабилитации, трудоустройству военнослужащих, вернувшихся со СВО.

Благодаря реализации Национального проекта Культура», а также проектов субъектов РФ, муниципальных проектов, во многих субъектах Российской Федерации существенно улучшена материально-техническая база учреждений культуры, выделялось финансирование на ремонт, модернизацию оборудования, закупку музыкальных инструментов в ДШИ, построены многие новые объекты культуры, особенно в сельской местности, что позволило значительно улучшить условия труда работников культуры, способствует сохранению здоровья работающих и снижению травматизма, а также появлению современных рабочих мест, отвечающих требованиям охраны труда.

На протяжении многих лет региональные организации отмечают недостаточное финансирование учреждений культуры на мероприятия по охране труда, что негативно влияет на обеспечение работодателями безопасных условий и охраны труда работников, а также на отсутствие в учреждениях культуры с численностью работников свыше 50 человек должности специалиста по охране труда.

Региональные организации Профсоюза проводят активную работу со всеми заинтересованными органами государственной власти в субъектах Российской Федерации, соответствующими органами надзора и контроля в целях улучшения условий и охраны труда работников культуры, рассматривают вопросы состояния охраны труда учреждений культуры в муниципальных районах, городских округах на заседаниях выборных коллегиальных органов региональных организаций, вырабатывают меры по обеспечению безопасных условий и охраны труда работников учреждений культуры совместно с органами исполнительной власти в субъектах Российской Федерации.

Профсоюз доводит до сведения региональных организаций Профсоюза законодательные акты, постановления Правительства РФ, приказы Министерств труда и социальной защиты РФ, Министерства здравоохранения РФ по охране информирования первичных профсоюзных организаций, труда ДЛЯ территориальных трудового организаций Профсоюза об изменениях законодательства в сфере охраны труда, необходимость внесения изменений, разработки новых локальных нормативных актов, внесения изменений в соглашения, коллективные договоры в целях улучшений условий и охраны труда в учреждениях культуры.